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11. Manažérske zhrnutie: 

krátka anotácia, kľúčové slová: 
 
Hudobná stránka biblických textov. 
 
Práca s biblickým textom. 
 
 

12. Hlavné body, témy stretnutia, zhrnutie priebehu stretnutia: 
 
Témou stretnutia bola hudba v biblii, ktorá akosi prirodzene zapadla do kontextu priprávaného 
predvianočného koncertu školského zboru Coro di san Andrea pôsobiaceho pri Gymnáziu sv. Andreja 
v Ružomberku.  
 
V úvode stretnutia nám Anna Viglašová vysvetlila, že hudba a biblia sú si oveľa bližšie, ako si to niekedy 
uvedomujeme. Objektívne zdroje informácií sa totiž zhodujú v tom, že hudba vznikla na podnet potreby 
človeka nejakým spôsobom doprevádzať obrady a pokusy o komunikáciu s Transcendentným. Empiricky 
to potvrdzujú dôkazy, že ešte i dnes v tých najprimitívnejších kmeňoch, ktoré nepodliehajú civilizačnému 
napredovaniu, možno nájsť rôzne domorodé obrady, pri ktorých ľudia sprevádzajú nadviazanie kontaktu 
s nadprirodzeným hudbou, spevom a  tancom. 
 
Následne Anna Viglašová upriamila našu pozornosť na niektoré konkrétne ukážky náboženských piesní 
z Knihy Žalmov, ktorá je korpusom viacerých polytematických textov rôzneho datovania a autorstva, 
ktoré boli po finálnom redigovaní zlúčené do jednej knihy. Prečítali sme si ukážky z hymnov (Ž 8, 19, 
100), vďakyvzdávaní (Ž 9, 34 92) aj zo žalospevov (Ž 5, 109, 130). Taktiež nás lektorka oboznámila 
s hudobným nástrojmi používanými pri spievaní týchto piesni. 
 
Následne sme sa podobným spôsobom pokúsili rozanalyzovať Šalamúnovú Pieseň piesni a odborníkmi 
považovanú za najstaršiu starozákonnú pieseň, tzv. Deborinu pieseň (Sdc 5, 2-31) 
Pre krátkosť času sme sa nedostali k téme hudby v novozákonných spisoch.  



V závere stretnutia sme boli oboznámený s myšlienkou, tematikou a hudobným repertoárom tohtoročného 
predvianočného charitatívneho koncertu zboru Coro di San Andrea. 
    

13. Závery a odporúčania: 
 
Práca s biblickými textami Knihy Žalmov, Knihy Sudcov a Knihy Pieseň piesni ako názorné ukážky 
pôvodu a významu hudby v biblických textoch. Motivovať žiakov, aby čítali Sv. písmo, aby sa stretli 
s textami Písma „naživo“ a aby mu dokázali pochopiť v kultúrnom kontexte doby ich vzniku.  
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